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초등학교 5학년

1. 덧셈, 뺄셈, 곱셈, 나눗셈이 섞여 있는 식에서의 

계산 순서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 하고 덧셈과 

뺄셈을 나중에 앞에서부터 차례대로 합니다.

2. 문장제의 상황을 혼합계산 식으로 나타내어 계산

하면 (12+2)×3-1=14\3-1=41입니다.

3. 모든 자연수는 1로 나누어지기 때문에 모든 자

연수의 약수는 1입니다.

4. 3×5=15이므로 3과 5는 15의 약수이고,

 15는 3과 5의 배수입니다.

5. 20-7=13, 22-7=15, .c3
 따라서 ★=♣-7이므로 Nemo=7입니다.

6. 가위로 색 테이프를 자를 때의 규칙은 도막의 수

가 자른 횟수보다 1 더 많습니다.

 따라서 20번 자르면 21도막이 됩니다.

7. 크기가 같은 분수를 만들 때에는 분수의 분모와 

분자에 0이 아닌 같은 수를 곱하거나 나누어야 

합니다.

1. 6 2. 41
3. 1 4. 15
5. 7 6. 21
7. ⑤ 8. 140
9. 13 10. 17
11. 63 12. 95
13. 7 14. 48
15. 1 16. 54
17. 3 18. 900
19. 14 20. 72
21. 969 22. 249
23. 8 24. 200
25. 30 26. 9
27. 7 28. 12
29. 38 30. 45

8. 14와 35의 공배수는 70, 140, 210, …입니다. 

따라서 공통분모가 될 수 있는 가장 작은 세 자

리 수는 140입니다.

9. 2/3+1/5=10/15+3/15=13/15

10. ^(1&3/5+1&3/5+1&3/5)-^(1/4+1/4)

 =4&4/5-2/4=4&16/20-10/20=4&6/20

 =4&3/10입니다.

 따라서 ㉠=4, ㉡=10, ㉢=3이 되고

 ㉠+㉡+㉢=4+10+3=17입니다.

11. ㉠=61-11+13\2=50+26=76,
 ㉡=61-(11+13)\2=61-48=13입니다.

 따라서 ㉠-㉡=76-13=63입니다

12. 화씨(*F)온도는 (35\9)÷5+32=95(*F)입

니다.

13. 어떤 수의 열두 번째 배수가 84이므로 어떤 수

는 84÷12=7입니다. 따라서 7의 배수를 적은 

것입니다.

14. 36의 약수는 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36이고, 

 18의 약수는 1, 2, 3, 6, 9, 18입니다.

 36의 약수이면서 18의 약수가 아닌 수는 4, 12, 

36입니다. 2와 3의 최소공배수는 6이고 4, 12, 

36 중 6으로 나누어떨어지는 수는 12, 36이므로 

12+36=48입니다.

15. 서울이 오후 1시일 때 런던은 오전 4시이고, 서

울이 오후 3시일 때 런던은 오전 6시이므로 서울

이 런던보다 9시간 빠릅니다. 따라서 런던의 시

각은 서울의 시각에서 9시간을 빼 주면 됩니다.

16. 1+3+5+7+9+11=36이므로 한 변이 3 cm

인 정삼각형의 개수가 36개일 때 가장 큰 정삼

각형의 한 변의 길이는 3\6=18(cm)입니다.

 따라서 가장 큰 정삼각형의 세 변의 길이의 합은 

18\3=54(cm)입니다. 
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17. 5/9, 13/56은 기약분수이고, 12/27=4/9, 11/44=1/4, 

 17/51=1/3으로 기약분수가 아닙니다. 

 따라서 기약분수가 아닌 것은 모두 3개입니다.

18. 1/7<1/5<1/3이고 지우개의 값은 같으므로 가장 

 많은 용돈을 가지고 있던 사람이 자기 용돈의 

 1/7을 낸 것이고, 가장 적은 용돈은 가지고 있던 

 사람이 자기 용돈의 1/3을 낸 것입니다. 

 따라서 지우개의 값은 2100÷7=300(원)이고 

용돈을 가장 적게 가지고 있던 사람은

 300\3=900(원)을 가지고 있었습니다.

19. 3&3/8+4&2/5+6&9/40=3&15/40+4&16/40+6&9/40

 =13&40/40=14(cm)

20. 1시간에 조립할 수 있는 양은 지우가 1/2, 희수는

 1/3이고, 1시간 동안 같이 조립할 수 있는 양은

 1/2+1/3=3/6+2/6=5/6입니다. 1시간에 5/6를 

 조립할 수 있고, 나머지 1/6은 60÷5=12(분)에 

 할 수 있으므로 두 사람이 같이 조립하여 완성하

는데 걸리는 시간은 60+12=72(분)입니다.

21. 계산 결과가 가장 클 때의 값은 

 54\18+9-3÷1=978이고,

 계산 결과가 가장 작을 때의 값은 

 54÷18+9-3÷1=9입니다.

 따라서 978-9=969입니다.

22. 1부터 1000까지의 자연수에서

 ⑴   5의 배수는 5, 10, 15, 20, … , 1000이므로 

모두 1000÷5=200(개)입니다.

 ⑵   5로 두 번 나눌 수 있는 25의 배수는 25, 50, 

.c3 , 1000이므로 모두 1000÷25=40(개)입

니다.

 ⑶   5로 세 번 나눌 수 있는 125의 배수는 125, 

250, .c3, 1000이므로  

모두 1000÷125=8(개)입니다.

 ⑷   5로 네 번 나눌 수 있는 625의 배수는  

1개입니다.

 따라서 수 1\2\3\.c3\998\999\1000은 

200+40+8+1=249(번)까지 5로 나누어떨어

집니다.

23. 흰색 바둑돌：  1+3+5+7+9+11+13+15 

=64(개)

 검은색 바둑돌：  2+4+6+8+10+12+14  

=56(개)

 따라서 흰색 바둑돌이 64-56=8(개) 더 많습

니다.

24. 275=5\5\11이므로 분자가 5 또는 11의 배

수인 분수는 약분이 됩니다.

 5의 배수는 274÷5=54 .c3 4에서 54개,  

11의 배수는 274÷11=24 .c3 10에서 24개,

 55의 배수는 274÷55=4 .c3 54에서 4개이므로 

약분이 되는 분수는 54+24-4=74(개)입니다. 

따라서 기약분수는 모두 274-74=200(개)입

니다.

25. 3/8+ Nemo10 =15/40+
Nemo\4

40
=
15+Nemo\4

40
이고,

 9/10=36/40이므로 
15+Nemo\4

40
>36/40

 MS 15+Nemo\4>36 MS Nemo\4>36-15

 MS Nemo\4>21입니다.

 따라서 Nemo 안에 들어갈 수 있는 한 자리 수는 

 6, 7, 8, 9이고 모두 더하면 6+7+8+9=30입

니다.

26.  1 \ 6 + 5 =11

  + ÷ +

 7 \ 2 - 4 = 10

    

  8 3  9

 ㉠=5, ㉡=7, ㉢=3이므로

 ㉠+㉡-㉢=5+7-3=9입니다.

27. ⑴   6의 배수는 5개뿐이므로 7회 중 2회는 지울 

수 없습니다.

 ⑵   5의 배수는 6개이며 5×6=30에 이미 지워

졌으므로 2회는 지울 수 없습니다.
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 ⑶   4의 배수는 7개이며 4×3=12,  

4×5=20, 4×6=24는 이미 지워졌으므로  

3회는 지울 수 없습니다.

 ⑷   3의 배수는 10개이며 6의 배수 5개와 5의 배

수 중 3×5=15는 이미 지워졌으므로 3회 모

두 지울 수 있습니다.

 ⑸   2의 배수와 1의 배수는 모두 지울 수 있습니

다.

 그러므로 지울 수 없는 수는 적어도 

 2+2+3=7(개)가 있습니다.

28. (1+11)÷4=12÷4=3, 
 (11+177)÷4=188÷4=47, 

 (177+35)÷4=212÷4=53

 (3+47)÷5=50÷5=10, 

 (47+53)÷5=100÷5=20

 (10+20)÷6=30÷6=5, 

 따라서 ㉠=(27+1)÷4=28÷4=7

 ㉡=(7+3)÷5=10÷5=2,

 ㉢=(2+10)÷6=12÷6=2,

 ㉣=(2+5)÷7=7÷7=1

 ㉠+㉡+㉢+㉣=7+2+2+1=12입니다.

29. 자연수 부분이 4일 때：13개

 자연수 부분이 5일 때：11개

 자연수 부분이 6일 때：14개

  13+11+14=38(개)

30.  (주어진 식)

 =1+^(1/2+1)+^(1/3+2/3+1)+.c3.c3+^(1/12

 +2/12+3/12+.c3.c3+9/12+10/12+11/12+1)

 =1+1&1/2+2+2&1/2+.c3.c3+6+6&1/2

 =2/2+3/2+4/2+.c3.c3+12/2+13/2

 =
(2+13)\12÷2

2
=45


